Лицензионное соглашение на использование Базы данных о границах федеральных

особо охраняемых природных территорий
ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧТИТЕ ДАННОЕ ЛИЦЕНЗИОННОЕ СОГЛАШЕНИЕ ДЛЯ КОНЕЧНЫХ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ (ДАЛЕЕ - "ЛИЦЕНЗИОННОЕ СОГЛАШЕНИЕ" ИЛИ "СОГЛАШЕНИЕ") ПЕРЕД НАЧАЛОМ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ БАЗЫ ДАННЫХ О ГРАНИЦАХ ФЕДЕРАЛЬНОГО ОСОБО ОХРАНЯЕМЫХ ПРИРОДНЫХ ТЕРРИТОРИЙ. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ БАЗЫ ДАННЫХ ОЗНАЧАЕТ ПРИНЯТИЕ ВАМИ ВСЕХ УСЛОВИЙ ДАННОГО ЛИЦЕНЗИОННОГО СОГЛАШЕНИЯ.
Правообладатели - Международная общественная организация «Международный социально-экологический союз» (МОО МСоЭС), Благотворительный фонд «Центр охраны дикой природы» (БФ ЦОДП), Институт мировых ресурсов (World Resources Institute - WRI), Некоммерческое Партнерство «Прозрачный мир – технологии доступа к данным дистанционного зондирования земли» (НП «Прозрачный мир»)
База данных – база данных о границах федеральных особо охраняемых природных территорий, содержащая нанесенные в электронной форме на картографическую основу данные по пространственному расположению заповедников, национальных парков и государственных природных заказников федерального значения Российской Федерации по состоянию на «02» сентября 2011 года (далее База данных)
Настоящее Соглашение заключено между Правообладателями, с одной стороны, и юридическим или физическим лицом, получающим от Правообладателей права на использование Базы данных (далее Пользователь), с другой стороны, о нижеследующем.
Данное лицензионное соглашение является комплиментарным лицензии Creative Commons By Attribution (CC-BY). Краткое описание: http://creativecommons.org/licenses/by/3.0/deed.ru, текст лицензии: http://creativecommons.org/licenses/by/3.0/legalcode 

Правообладатели  специально указывают, что они осведомлены и согласны

 с п.3  OpenStreetMap Contributor  Terms (http://www.osmfoundation.org/wiki/License/Contributor_Terms).

Предмет Соглашения:
Правообладатели предоставляют Пользователю возможность ограниченного использования Базы данных.
Права и обязанности сторон, гарантии:
1. Права Правообладателей
Все авторские права в отношении Базы данных принадлежат Правообладателям. База данных и все ее составные части защищаются международным и российским законодательством о защите авторского права.

Правообладатели имеют право вносить изменения в Базу данных без уведомления Пользователя.
2. Обязанности Правообладателей
Правообладатели обязаны предоставить Пользователю Базу данных в стандартном формате, считываемом на стандартном оборудовании ЭВМ стандартными версиями программного обеспечения, предназначенными для работы с данным форматом.

Правообладатели обязаны рассмотреть претензии Пользователя в рамках его прав, если они заявлены Пользователем не позднее, чем через 30 дней после принятия настоящего Соглашения.
3. Права Пользователя
Пользователь – имеет право записывать, хранить и считывать информацию Базы данных в памяти ЭВМ, осуществлять демонстрацию и публикацию продуктов, созданных с использованием Базы данных.
Пользователь имеет право производить с использованием Базы данных печатную (не в электронной форме) продукцию для демонстрации и передачи третьим лицам.

Пользователь имеет право копировать, распространять, продавать и создавать производные продукты на основе Базы данных.

4. Обязанности Пользователя
При передаче и распространении Базы данных в виде, позволяющем добавлять дополнительные файлы, Пользователь обязан прикладывать это Лицензионное соглашение.

При любом использовании Базы данных Пользователь обязан процитировать Базу данных явным образом. Например полным цитированием:
Картографическая база данных по федеральным ООПТ России, 2004-2011

© Прозрачный мир

© Институт мировых ресурсов

© Международный социально-экологический союз

© Центр охраны дикой природы
Или сокращенно: 
БД по федеральным ООПТ РФ, 2004-2011. © НП "Прозрачный мир", WRI, МСОЭС, ЦОДП
5. Гарантии
Правообладатели не гарантируют полного соответствия Базы данных действовавшей на «02» сентября 2011 г. нормативной базе. Ответственность за последствия, связанные с использованием Базы данных, лежит на Пользователе. Правообладатели не обязуются предоставлять поддержку Пользователя в использовании Базы данных. Правообладатели не являются ответственными за способность считывания форматов на оборудовании Пользователя.
