3 Установка GRASS 

Существует три варианта установки ГИС GRASS. Хотя это пособие представляет из себя введение в GRASS версии 6.0, мы также кратко рассмотрим установку версии 5.4. Выбор версии зависит от требований конечного пользователя и функциональности, определяемой проектом. Существуют следующие основные версии GRASS: 

· GRASS 5.4: Эта версия завершает цикл разработки официальной серии GRASS 5.x и используется для работы во многих организациях. Ее отличает высокая надежность и стабильность работы. В GRASS 5.4 входят все функции по работе с растровыми данными, присутствующие в GRASS 6.0.0, но не все функции для работы с векторными данными. Для пользователей, которые работают только с растровыми данными GRASS 5.4 – хороший выбор. 

· GRASS 6.0: Это – наиболее свежая версия GRASS выпущенная в начале 2005 года. Она основана на версии 5.7 для разработчиков и включает всю растровую функциональность 5.4 плюс новую библиотеку работы с векторными данными. Дальнейшее развитие GRASS продолжается на основе GRASS 6.0, поэтому лучше всего начинать работу и пользоваться именно ей. 
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Рисунок 6: Инновации в GRASS 5.4 и 6.0 

Дальнейшие описания объясняют процесс установки GRASS в системе GNU/Linux. Таким образом, их можно изменить для переноса на другие платформы. Будет кратко описана каждая стабильная версия. 

3.1 Установка из исполняемого файла 

GRASS версий 5.4 и 6.0 может быть загружен с официальной страницы ГИС (12) как исполняемый бинарный файл. Для свежих версий, через GDF Hannover, можно также получить RPM-пакеты предназначенные для установки в GNU/Linux. 


3.1.1 GRASS 5.4 

Как уже упоминалось ранее, GRASS версии 5.4 был официально выпущен 5 ноября 2004 года. По сравнению с версий 5.0 новая версия включала важное расширение функциональности для работы с растровыми данными. Новая библиотека функция работы с векторными данными была включена только в GRASS 6.0. 

Исполняемая (бинарная) версия основана на официальных исходных кодах GRASS версии 5.4 и скомпилирована для работы в различных вычислительных и операционных системах. Таким образом, в большинстве случаев GRASS может быть инсталлирован на компьютер без необходимость компилировать его из исходных кодов самому. Все что необходимо – это получить набор исполняемых файлов совместимых с вашей операционной системой. 

Здесь мы иллюстрируем установку из исполняемых файлов GRASS 5.4, которые на данный момент доступны только для операционных систем GNU/Linux. Эти файлы скомпилированы для GNU/Linux систем с учетом их специфики. Описания систем и используемых для компиляции параметров может быть найдено в соответствующем разделе страницы загрузки. 

Для установки GRASS понадобятся права администратора (root), перед установкой программа и соответствующий скрипт установки должны быть загружены во временную директорию 

su

*****

sh grass5.4.0_i686-pc-linux-gnu_install.sh \

grass5.4.0_i686-pc-linux-gnu_bin.tar.gz

Если требования системы, на которую устанавливается GRASS, отличаются от этих требований, необходимо будет перекомпилировать GRASS 5.4 из исходного программного кода. Эта процедура может оказаться полезной, так как заранее скомпилированная версия не включает все возможности и модули программы (например поддержку внешних баз данных). 

Исходный программный  код и соотвествующие исполняемые файлы GRASS 5.х могут быть загружены с официальной страницы GRASS (12). 


3.1.2 GRASS 6.0 

Процедура установки этой версии похожа на процедуру установки 5.4. 

Опять же, администратор системы должен осуществить установку, предварительно загрузив программу и скрипт установки во временную директорию: 

su

*****

sh grass6.0.0_i686-pc-linux-gnu_install.sh \

grass6.0.0_i686-pc-linux-gnu_bin.tar.gz

Если требования системы на которую устанавливается GRASS отличаются от этих требований, необходимо будет перекомпилировать GRASS 6.0 из исходного программного кода. Эта процедура может оказаться полезной, так как заранее скомпилированная версия не включает все возможности и модули программы (например поддержку внешних баз данных).

После успешной установки GRASS 6.0 можно запустить набрав в командной строке grass60.

3.2 Установка из исходного кода 

Данная глава кратко описывает установку GRASS версий 5.4 и 6.0 в случае если необходимо установить их из исходного программного кода. Необходимо отметить, что данная процедура установки требует некоторого опыта в компилировании и внимательного наблюдения за процессом инсталяции. 

Компиляция и инсталляция производится в соответствие с “rule of proportion”, которое часто встречается в системах Unix после того как исходный код загружен и распакован. 

./configure [...]

make

make install

Необходимо обратить внимание, что при установке и запуске команды ./configure, так же должны указываться пути к дополнительным программам и библиотекам. Например, если необходимо также установить поддержку GDAL и PostgreSQL: 

./configure --with-gdal=/usr/local/bin/gdal-config \

--with-postgres-includes='/usr/include/pgsql /usr/include/pgsql/server/' \

--with-postgres-libs=/usr/lib

make

make install

Ознакомиться с подробной справкой о параметрах конфигурации можно с помощью команды './configure -help'. 

Примеры конфигураций могут быть загружены с вебсайта GDF Hannover (9) http://www.gdf-hannover.de/download или с официальной страницы GRASS (12). 

3.3 Установка из CVS 

Другим вариантом установки из программного кода является загрузка исходного кода GRASS версий 5.4, 6.0 из CVS с официальной страницы GRASS (12) или напрямую из CVS. Для загрузки напрямую, необходимо чтобы была установлена необходимая переменная среды CVSROOT. После этого необходимо зайти на сервер CVS, и после ввода пароля загрузить последнюю версию исходного программного кода, который затем скомпилировать, так как продемонстрировано в главе 3.2. 

В этом примере показано как сделать это через bash:

export CVSROOT=:pserver:grass-guest@intevation.de:\

/home/grass/grassrepository

cvs login

PW is "grass"

Затем, копия исходного программного кода может быть загружена с помощью следующих команд: 

cvs -z3 co grass        # для CVS GRASS 5.4 

cvs -z3 co grass51      # для CVS GRASS 6.0 (называется 5.1 в силу 

                        # исторических причин)

Далее код компилируется (см. главу 3.2). 

./configure [...]

make

make install

Находясь в директории grass или grass51 можно загрузить только обновление для уже загруженного кода, это делается с помощью следующей команды, после которой нужно провести компиляцию заново: 

make distclean  # Убрать уже скомпилированные части исходного кода 

cvs up -dP      # Обновить исходный код из CVS

