3 Проекты и документы gvSIG

Все действия в gvSIG осуществляются в одном проекте, который состоит из различных документов. Есть три типа документов в gvSIG: views, tables и maps.
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– Views: документы, в которых осуществляется работа с графическими данными. 

– Tables: документы, в которых осуществляется работа с атрибутивными данными. 

– Maps: конструктор карты, позволяющий вставлять различные картографические элементы, включенные в карту (изображение, легенда, масштаб …). 

Проекты – это файлы с расширением “.gvp”. Эти файлы не включают сами пространственные данные и связанные с ними атрибуты в форме таблиц. Вместо этого они сохраняют ссылки на место, где хранятся данные (путь на диске для нахождения файлов). Если данные изменяются, то обновления будут отображены во всех проектах, в которых они используются. 

Набор команд, позволяющих получить доступ к опциям управления проектом, расположен в меню “File”
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Или в следующих кнопках панели инструментов (“New project”, “Open project” и “Save project”). 
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3.1 Сохранение проекта 

1. Выберите в строке меню "File", а затем – “Save project”. Альтернативный вариант: нажмите комбинацию кнопок “Alt+G”, или кнопку “Save” на панели инструментов. 
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2. Когда откроется окно управления файлами, можно выбрать имя проекта и путь, куда он будет сохранен.
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3. Проект сохраняется в файл с расширением “.gvp”.

3.2 Сохранение и Закрытие проекта

При окончании сессии в gvSIG, появляется окно, как показано ниже: 
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Текстовое окно отображает имя текущего проекта, слои и таблицы, которые находились в режиме редактирования, когда было принято решение закрыть проект. 

Кнопки “Select all” и "Clear selection" включают или выключают в текстовом окне флажки, которые соответствуют проекту или отредактированным слоям. 

При нажатии кнопки "Ок", все изменения, произведенные в отмеченных элементах в текстовом окне, будут сохранены. 

При нажатии кнопки “Discard changes”, ни одно из изменений, сделанных в проекте, не будет сохранено, независимо от того, отмечены слои или нет. 

Кнопка “Cancel” позволяет выйти из окна. 

3.3 Открытие существующего проекта 

1. Открыть существующий проект для просмотра, или внесения изменений, можно выбрав меню “File” и нажав “Open project”. Другой вариант: нажмите комбинацию кнопок “Alt+A” или кнопку " Open project " на панели инструментов. 
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2. Если открыто окно управления проектов, найдите “.gvp” файл, который содержит проект, который необходимо открыть.
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3.4 Новый проект 

1. Выберите в строке меню "File" и затем “New project”. Другой вариант: нажмите комбинацию кнопок “Alt+N” или кнопку “New” в панели инструментов. 
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2. Если проект уже открыт, то, при выполнении команды “New project”, появится следующее сообщение. 
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При выборе "Yes", можно сохранить текущий gvSIG проект. Если предыдущий проект был сохранен, то на экране появится новый пустой проект. 

