5.12 Инструменты запросов

5.12.1 Инструмент получения информации
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Для вызова инструмента получения информации нажмите на следующую кнопку на панели инструментов:
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или воспользуйтесь меню “View”, в котором выберите пункт “Query”, а затем “Information”. Инструмент “Information” предназначен для получения информации об объектах.

Если щелкнуть мышью на нужном элементе, то gvSIG отобразит информацию о нем в отдельном диалоговом окне. Отметим, что прежде чем выбирать элемент, необходимо сделать активным слой, к которому он принадлежит.
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5.12.2 Измерение расстояний

Этот инструмент позволяет измерить расстояние между двумя точками. Для вызова инструмента воспользуйтесь кнопкой на панели инструментов:
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Доступ к данному инструменту также можно получить воспользовавшись меню “View”, “Query” и выбрав “Measure distances”.

Обязательно убедитесь, что единицы измерения установлены правильно (по умолчанию используются метры). Их можно задать в окне “Project manager” в свойствах View или в меню “View”, “Properties” при непосредственной работе с View. 

Чтобы измерить расстояние, щелкните мышью в начальной точке, а затем в конечной. Можно измерять длину ломаной, состоящей из неограниченного числа отрезков. По достижению последней точки ломанной нужно дважды щелкнуть мышью. 

Результат измерения расстояния появится внизу окна View. Будут отображены длина последнего сегмента и суммарное расстояние. 
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5.12.3 Измерение площадей
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Чтобы воспользоваться этим инструментом нажмите кнопку 
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или перейдите в меню “View”, “Query” и выберите “Measure area”.

Данный инструмент очень похож на инструмент измерения расстояний “Measure distances”. Щелкните мышью в одной из вершин полигона, площадь которого нужно измерить. Аналогичным образом, перемещая мышь, отметьте остальные вершины. При достижении последней вершины дважды щелкните мышью, тем самым дав понять программе, что определение полигона завершено. 

Результат измерения площади будет отображен в нижнем правом углу окна View.
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