5.20 Выбор каналов растра 

Список каналов растрового слоя отображается в нижней части таблицы Clip. Воспользовавшись соответствующими переключателями, расположенными в столбце Bands, можно выбрать из списка только те каналы, которые следует включать в результирующий файл. Если отметить опцию Create one layer per band, то каждый из отмеченных в списке каналов будет сохранен в отдельный растровый слой. Новые слои будут добавлены в таблицу содержания (ToC). 

5.21 Сохранение и добавление растрового слоя, с обрезкой по границам текущего вида

Как только все необходимые параметры обрезки растрового слоя будут установлены, нажмите кнопку “Save”. Откроется диалоговое окно, в котором необходимо указать директорию, куда следует сохранить обрезанный растр. После сохранения, слой можно добавить к View, для этого воспользуйтесь кнопкой “Add layer”, расположенной на панели инструментов

5.22 Пример обрезки растрового слоя 
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Данный пример иллюстрирует процесс обрезки ортофотоснимка.

Прежде всего, выделите прямоугольником интересующую область View, после чего соответствующие координаты будут автоматически подставлены в специальные текстовые поля. Кроме того, можно самостоятельно указать значения координат, вручную введя их в эти поля, что позволит более точно определить размер выделяемой области.

Далее в этом же окне опустимся немного ниже. Перейдите в раздел “Spatial resolution” и выберите “Width x Height”. Эта опция активирует соответствующие текстовые поля, в которых можно указать размеры выходного растрового слоя. 

Как только введен один из этих параметров, значение второго рассчитывается автоматически при нажатии Enter или при выходе из поля, тем самым обеспечивая неизменность пропорции между шириной и высотой изображения. Также для указанных значений автоматически рассчитывается размер пикселя. Выбирая “Cell size”, Если указывается размер пикселя то, наоборот, ширина и высота изображения рассчитываются автоматически. 

Теперь нужно выбрать каналы, которые следует включать в результирующее изображение. В нашем случае выберем все три канала ортофотоснимка.

И, наконец, укажем опцию “Create a layer per band”, позволяющую сохранить каждый из каналов в отдельный растровый слой.

Каждый новый слой будет иметь такой же тип данных, как и оригинальное изображение. Если нажать кнопку “Save”, откроется диалоговое окно, в котором нужно указать полный путь и имя изображения. 

Чтобы открыть только что созданные слои, нажмите кнопку “Add layer” и укажите каталог, куда они были сохранены.

