5.5 Таблица содержания (ToC)

Таблица содержания (ToC) – это область рабочего окна программы в которой отображается список слоев представленных в View.

Переключатель, расположенный рядом с каждым слоем, позволяет включить или выключить видимость слоя.

Важно, что понятие «активный» слой не равно понятию «видимый» слой. Когда слой активен, он выглядит выдвинутым на передний план по сравнению с другими слоями, загруженными в ToC. Это визуально подтверждает, что работа будет вестись с элементами именно этого слоя .
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Порядок отображения слоев в View зависит от того, в какой последовательности слои были добавлены (в ToC они будут отображаться в порядке их добавления во View). Рекомендуется, чтобы самое верхнее положение занимали слои, содержащие подписи, точки и линии, а полигональные слои и растровые изображения находились внизу.

Порядок отображения слоев можно менять, перемещая слои в ToC. Для этого наведите курсор на имя слоя и, удерживая левую клавишу мыши, перетяните слой  вниз или вверх. 

Для перемещения слоев в ToC можно использовать также клавиши Control и Shift.

5.5.1 Группировка слоев

Начиная с 0.4 версии и выше, gvSIG позволяет группировать слои. Эта функция очень удобна, так как, с одной стороны, позволяет минимизировать занятое слоями пространство в ToC, а с другой – объединять слои в группы по тематическим или иным признакам. Кроме того, операции проводимые с группой слоев позволяют применять функции одновременно ко всем слоям в группе. 

Для того, чтобы сгруппировать слои в ToC, выделите их удерживая клавишу Shift, нажмите правую кнопку мыши и выберите функцию “Group layers”.
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Появится диалоговое окно, позволяющее ввести имя группы.
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После того, как имя группы введено, оно появляется в ToC как показано на рисунке ниже
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Для отмены группировки, нажмите правой кнопкой мыши по названию группы и выберите из меню опцию "Ungroup layers".

