6.3 Инструменты управления таблицами
Если через "Project manager" или через View загружена таблица, в общей панели инструментов появляются инструменты управления таблицами.
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На панели инструментов появляется новое меню, "Table", которое позволяет получить доступ к различным инструментам управления таблицей
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6.4 Добавление таблицы из файла CSV
Начиная с версии 5.0, gvSIG может импортировать текстовые файлы, с разделителями точка с запятой.
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Для выполнения этой операции перейдите в " Project manager ". Выберите " Tables " и затем нажмите " New ". Появится диалоговое окно поиска. Нажмите "Добавить" и появится  диспетчер файлов (выберите "csv string " в  строке " Type of file" для отображения файлов csv)
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После выбора нужного .csv, нажмите " Открыть".  После этого в новом окне будут отображены данные из таблицы.
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6.5 Добавление таблицы JDBC
Содержимое таблицы может быть импортировано в gvSIG из различных  баз данных (PostgreSQL, MySQL, GBMS-HSQLDB, ODBC). gvSIG будет работать с этими данные как с обыкновенными таблицами.
Примечание: для доступа к  пространственным базам данных Oracle необходимо установить драйвера. Пошаговая инструкция для установки драйверов  описана ниже . 

· перейдите по ссылке Oracle Database 10g Release 2 (10.2.0.3) drivers. 

· Примите условия лицензионного соглашения 

· На следующей странице загрузите файл ojdbc14.jar (1,545,954 байт) Это файл классов для использования с JDK 1.4 and 1.5. (требуется регистрация) 

· Поместите (скопируйте) этот файл в следующую папку: 

· Windows: bin\gvSIG\extensiones\com.iver.cit.gvsig\lib папки где установлен gvSIG
· Linux: bin/gvSIG/extensiones/com.iver.cit.gvsig/lib папки где установлен gvSIG. 

Для того что бы загрузить таблицу из базы данных JDBC  вы должны:

Во первых, перейти в " Project manager" и выбрать "Tables". затем нажать "New"
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Перейти на закладку "Data base" в открывшемся окне ("New table") и настроить параметры соединения с сервером базы данных.

Если введены корректные параметры настройки, в gvSIG появится новая таблица, содержащая  информацию из JDBC.

