7.3 Вводный пример “Field calculator”

Давайте рассмотрим простой пример, который объясняет, как работает калькулятор полей.
Для вычисления площади объекта, состоящего из набора участков потребуется выполнить следующие действия:
Сначала откройте окно вида gvSIG и загрузите ортофотоплан, который будет использоваться, как основа для определения местоположения участков.

Далее выполните View/New layer/SHP для того, чтобы создать новый shp - файл.

Выберите полигональный тип слоя – “Polygon”, нажмите “Next” и затем создайте поле “Area” с типом данных “Double”, оставив значение по умолчанию равное 20.
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Создайте  четыре участка на ортофотоплане, используя инструмент “Insert polyline”, расположенный на панели инструментов. Рисунок ниже показывает, что для каждого участка была создана запись в таблице.
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Выберите поле из таблицы и активируйте калькулятор полей.
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Во вкладке “General” появится следующая информация:
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“Field”. Содержит различные типы полей, которые находятся в рабочей таблице.

“Type”. Тип выделенного поля. Доступ к различным командам зависит от типа поля.

“Commands”. Команды, которые могут быть использованы для вычислений.

Секция “Information” показывает:

· Если во вкладке “General” была выбрана команда “area”, то в информационном окне будет показана основная информация о команде.
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· Если была выбрана команда “area” во вкладке “General”, то информационное окно также возвращает сообщение о типе поля (помните, что, создавая площадной объект, будет создано поле типа Double, в котором будет подсчитана площадь).
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Область “Expression” показывает название столбца, в котором производились вычисления, а текстовое поле показывает выражение, которое было использовано.
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В этом случае выражение в секции expression достаточно простое (не требует параметров, о необходимости наличия параметров будет пояснено позже).

Чтобы подсчитать результат этого примера проверьте, чтобы была выбрана команда “area”, кликните “Ok”. После этого в таблице будет создано поле, которое автоматически заполнится значениями площадей каждого из нарисованных полигонов.
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