9.9 Разность
9.9.1 Введение
Данный инструмент работает с двумя слоями – входным слоем и оверлейным слоем и позволяет получить области одного слоя, которых нет в другом. Иначе его можно назвать “пространственное НЕ“ – “Spatial NOT”.
Объекты обоих слоев должны быть полигонального типа. Атрибутивные данные входного слоя будут оставаться в выходном слое неизменными.
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Этот инструмент полезен в различных ситуациях, например, он может дополнять процесс обрезки. Если “Clip” позволяет исключить все, что не принадлежит к определенной области, то инструмент “Difference” позволяет сделать обратное действие – исключить определенный участок из рабочего слоя.
Приведем такой пример:

· Передача территорий в юрисдикцию различных контролирующих структур.  Таким образом, если национальное правительство передает юрисдикцию региональной власти, это может сопровождаться передачей территорий и их исключением из соответствующих баз данных.
9.9.2 Запуск инструмента
Нажмите на кнопку “Open Geoprocess”, после чего появится диалоговое окно:
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Можно сделать активным флажок  “Use select features”, после чего работа будет выполнена только с выбранными элементами слоя. Нажмите кнопку “Ok”, для того, чтобы запустить инструмент.
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На изображении ниже,  объект, полученный после применения инструмента “Difference”, появится в виде полигона  черного цвета в области наводнения и одного из выбранных городов.  В этом случае, новый слой будет результатом вычисления разности и будет иметь атрибуты входного слоя. 
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9.10 Слияние
9.10.1 Введение

Этот инструмент похож на “Intersection”  и “Difference” количеством необходимых слоев для работы. Все эти инструменты называют инструментами оверлейного геопроцессинга.
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Слияние так же известно, как пространственное ИЛИ – “Spatial OR”, потому что результирующий слой состоит из объектов, содержащихся в обоих слоях (пересечения между полигонами). Это значит, что инструмент содержит три вида анализа: сначала он рассчитывает пересечения между слоями, затем он подсчитывает разницу между первым и вторым слоем, в третий раз он подсчитывает разницу между вторым слоем и первым. 

Этот инструмент может быть полезен, если нужно создать новый слой, показывающий наличие двух явлений так, что подчеркнуты явления первого, второго и одновременно их обоих.

9.10.2 Запуск инструмента
При выборе “Union” появится диалоговое окно:
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После того, как указан исходный слой, оверлейный слой и выходной слой, нажмите кнопку “Ok”.
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Результирующий слой будет пересечением и разностью между двумя слоями. Если нажать на “Information” и выбрать любой из полигонов результирующего слоя, можно видеть, что все объекты на пересечения имеют все атрибуты, в то время как объекты «разности» – только атрибуты слоя, из которых он был создан.

