10.4 Добавление элементов

На документ Map могут быть добавлены следующие картографические элементы:

· View

· Изображения

· Линейки масштаба 

· Легенды 

· Графические объекты 

· Стрелка указателя на север

· Текст

· Рамки

Многие из этих картографических элементов тесно связаны с документом View. Изменения в View будут отображаться на макете (изменения масштаба, легенды, организация слоев , и т. П.)

Различные варианты элементов доступны через панель инструментов или меню Map, а затем Insert.
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10.4.1 View
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Вставить View в макет можно щелкнув по кнопке Insert View в панели инструментов. Разместите указатель мыши на одной из вершин прямоугольника, который определит расположение View, левым щелчком и перетаскиванием указателя укажите противоположный угол. 

Появится диалоговое окно, в котором можно определить свойства только что вставленного элемента.
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· View: Если у вас более чем один View, можно использовать список, чтобы выбрать тот, который необходимо вставить. 

· Active link: Если этот переключатель включён, любые изменения, сделанные в View (изменение цвета, добавление слоя…), будут показаны в макете. Не забывайте, что этот переключатель не добавляет связь с изменениями масштаба, потому что эти модификации регулирует меню масштаба, расположенное ниже.

· Scale: Выберите один из следующих трёх типов масштаба:

· Automatic: Если выбрана эта опция, любое изменение масштаба, сделанное в View, автоматически будет показано на макете;

· Keep visualisation scale: Если изменяется граница вида, слой, ассоциированный с видом, не изменит свой размер и будет сохранять тот же размер в View;

· User-defined: эта опция позволяет определять специфический масштаб. 

· Quality: Определяет, показывается ли элемент «как есть» или в черновом варианте;

· Degrees: позволяет указать угол вращения при вставке View в макет. Эта опция также присутствует и для других элементов, которые могут быть вставлены: изображения, масштабы, легенды и тексты.

10.4.2 Легенда

Легенда представляет видимые слои ToC в выбранном View. Если легенда добавлена, слои показываются в том же порядке, что и в ToC
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В области Framework of the…, выберите View с которым ассоциируется легенда. Порядок, в котором будут добавлены легенды, появляется на панели справа.

10.4.3 Масштаб
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Этот инструмент позволяет  вставлять в макет масштаб (ассоциированный с видом). Диалоговое окно  масштаба показано ниже:
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· View frame: Если их несколько, выберите View, с которым будет связан добавляемый масштаб;

· Bar: Выберите тип масштабной линейки (числовой или графический). В меню можно увидеть различные варианты того, как может быть показана масштабная линейка;
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· Intervals: Выберите количество интервалов, то, что каждый из них представляет и число делений интервала слева от 0

· Scale: эту настройку можно использовать, чтобы поместить поверх шкалы дополнительный числовой масштаб;

· Units: Определяет единицы измерения масштаба (метры, км, и т.п.)

· Labels: Это окно можно использовать, чтобы выбрать цвет подписей, шрифт и расположение (числовой масштаб, единицы.)

10.4.4 Стрелка на север
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Стрелку на север можно вставить с помощью кнопки Insert North  из панели инструментов. Левым щелчком поместите указатель мыши на одной из вершин прямоугольника, которые определяют пространство которое занимает символ,  затем перетаскиваем укажите противоположный угол. В появившемся диалоговом окне, можно выбрать символ используемый для стрелки.
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Новые символы  можно добавить, копировав их в папку: 

bin/gvSIG/extensiones/com.iver.cit.gvsig/northimages 

каталога, в который установлен gvSIG.

Формат изображений для стрелки на север - SVG. 

Чтобы создать новую стрелку, нужно использовать внешнее приложение (как например Inkscape http://www.inkscape.org). Кроме того, чтобы гарантировать корректное отображение символа в gvSIG рекомендуется выбрать за основу одну из существующих стрелок.

10.4.5 Таблица 

В gvSIG есть инструмент, который позволяет добавить к макету таблицу. Для того, чтобы ее вставить, выберите следующую кнопку на панели инструментов:
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Наведите курсор мыши в ту часть карты, куда необходимо вставить таблицу. Удерживая левую кнопку мыши, выделите область на карте, которая будет определять границы таблицы. После того, область вставки таблицы определена, автоматически появится окно, в котором можно будет задать некоторые свойства этого элемента.
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10.4.6 Изображение
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Этот инструмент позволяет вставить в макет изображение. Вызвать этот инструмент можно нажав на кнопку Insert image или через главное меню –Insert, а затем, Image. 

После активации этого инструмента и создания рамки для вставки изображения (подобно Insert view),  появится следующее диалоговое окно:
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При выборе Browse, можно указать путь к файлу изображения. Возможно использование следующих графических форматов: jpeg, jpg, gif, png и bmp. 

Начиная с gvSIG версии 0.4, можно также добавлять векторную графику в  формате SVG.

10.4.7 Текст
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Текст может быть добавлен нажатием на соответствующую кнопку или выбором “Maps”, затем “Insert” и затем “Text”. Свойства этого элемента задаются в следующем диалоговом окне:
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· Текст, который должен появиться на макете в текстовой области. 

· Align: Выбор типа выравнивания (левое, центр или правое). 

· Font: Выбор типа шрифта. Можно также указать размер шрифта, включив соответствующий переключатель и указав размер. 

· Degrees: Поворот текста от горизонтальной оси. 

· Frame: Внешний вид рамки, в которую будет вписан текст. 

· Text field title: Заголовок для рамки текста.

10.4.8 Графика

Можно добавлять следующие типы графических элементов:

· Точки

· Прямоугольники

· Окружности

· Линии

· Полилинии

· Полигоны

Все эти элементы могут быть вставлены через пункт Insert в меню Map нажатием соответствующей кнопки на панели инструментов.
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Для добавления элемента графики, щелкните левой кнопкой мыши там, где нужно его разместить.

10.4.8.1 Редактирование элемента графики

После добавления элемента графики, можно изменять его вершины. 

Это можно сделать с помощью инструмента, вызываемого через меню Map, пункт  Edit и наконец Edit vertexes или через кнопку на панели инструментов.
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Если нужно отредактировать вершину элемента графики, выберите его и используйте этот инструмент.

